

# “改良版”方案俄罗斯难买账

乌克兰原则同意，俄罗斯更钟意原版

美国总统特朗普计划分别向俄罗斯和乌克兰派出代表，以促成双方弥合分歧、接受美国就结束俄乌冲突所提和平方案的修改后版本。多家外媒认为，特朗普的上述努力可能是白费力气，因为乌克兰“原则上”接受修改后的和平方案，俄罗斯却更钟意原来版本。

美国《纽约时报》25日援引拉夫罗夫的话报道，俄罗斯正等待美国向其提交修改后的和平方案“临时版本”。他当天在首都莫斯科告诉记者：“到时候我们再说。”

美国和乌克兰近日在瑞士日内瓦举行会谈，将美方就结束乌克兰危机所提28点新计划修改并缩减为19点。美国多家媒体25日报道，乌克兰已原则同意美国提出的和平协议，但仍有一些条款需要讨论。



**特朗普：**美国特使下周赴俄见普京

**俄外长：**我们不着急

美国总统特朗普25日在社交媒体发文说，他将派美国中东问题特使威特科夫前往俄罗斯首都莫斯科与俄总统普京会面，以期敲定旨在结束乌克兰危机的和平方案。

特朗普写道，美方起草的28点新计划已经“微调”，目前仅剩少数分歧点。美国陆军部长德里斯科尔也将与乌克兰方面会面。他期待尽快与乌克兰总统泽连斯基和普京会晤，但前提是“结束这场战争的协议”已经最终达成或进入最后阶段。

俄外交部长拉夫罗夫25日在新闻发布会上表示，俄罗斯并不急于催促美国就乌克兰问题进行谈判，但希望美方

告知其与乌克兰和欧洲磋商的结果。

多家媒体注意到，俄罗斯似乎对和平方案修改前的版本更为满意。拉夫罗夫对原来版本予以肯定。他说，该方案关键内容与美俄两国领导人达成的安克雷奇共识一致。今年8月，俄罗斯总统普京与特朗普在美国阿拉斯加州安克雷奇市就如何结束俄乌冲突举行会晤，并达成共识。

拉夫罗夫说，和平方案修改后，安克雷奇共识的“精神和内容”被“抹杀”，“可能出现彻底不同的情况”。《纽约时报》报道认为，拉夫罗夫此番表态暗示俄罗斯可能拒绝接受修改后的和平方案。

塔斯社26日援引俄罗斯总统助理

乌沙科夫的话报道，美国中东问题特使威特科夫将于下周到访莫斯科，就乌克兰问题与俄方官员举行会晤。

乌沙科夫还表示，多位参与乌克兰事务的美国政府官员将与威特科夫一道访问莫斯科。

在谈及本人与威特科夫上月一次涉及乌克兰问题的电话交谈内容被泄露一事时，乌沙科夫表示，俄罗斯不会向媒体泄露机密谈话内容，谈话遭泄露是有人想阻挠俄美关系改善进程，“这一进程本来就不容易”。

乌沙科夫与威特科夫10月中旬进行的一次有关乌克兰问题的通话内容本周被美国媒体泄露。

**泽连斯基：**已准备好会见特朗普

**特朗普：**先达成协议再说

乌克兰总统泽连斯基25日晚在视频讲话中表示，他期待与美国总统特朗普“继续积极合作”，并已为会见特朗普做好准备。同日，特朗普在接受媒体采访时回应称，不确定泽连斯基是否会前来会面，并强调应先达成和平协议。

泽连斯基表示，他与乌方谈判团队一起研究了乌美代表团日前在瑞士日内瓦共同起草的文件、即修改后的俄乌和平方案。他说，该文件的原则性内容可以进一步扩展成为更深入具体的协议。

**马克龙：**法英即将成立对乌安全保障工作组，美国将参与

法国总统马克龙25日表示，法国和英国即将牵头成立一个工作组，协调未来俄罗斯与乌克兰停火后向乌方提供安全保障事宜，美国将参与其中。

当天下午，由法英牵头、30多个国家组成的支持乌克兰“志愿联盟”举行视频会议。马克龙在会后的声明中作上述表态。他说，乌克兰总统泽连斯基、美国国务卿鲁比奥也参加了这场视频会议。

马克龙表示，该工作组将明确有意对乌提供安全保障的各方具体承担哪些工作。其中，土耳其将主要承担海上防御方面的工作。

马克龙还说，法国将同其他欧盟国

谈及美方就结束乌克兰危机所提的这份和平方案，泽连斯基表示，“确保真正的安全是我们共同的利益”，事态很大程度上取决于美国。乌方正与美国及其他能够提供帮助的各方共同努力，以便找到“结束这场战争”的切实有效措施。

乌克兰国际文传电讯社援引外媒报道，乌总统办公室主任、乌克兰谈判代表团团长叶尔马克当天接受美国媒体专访时称，为推动达成协议，泽连斯基希望尽快会见特朗普，有可能在美国感恩节当

天、即27日。这一天也是特朗普上周给乌方接受美方所提28点新计划设定的最后期限。

叶尔马克表示，日内瓦会谈期间，乌美代表团就美方所提28点新计划中的大部分内容达成“原则性”共识，已对该方案做“大幅”修改，泽连斯基希望与特朗普“直接讨论领土问题”。

乌克兰国际文传电讯社报道，美方官员透露，正在安排“本周或下周与乌方会晤”，具体日期尚未确定。

家制定一项方案，用俄罗斯遭冻结海外资产为乌克兰提供财政支持。

他呼吁“继续施压”以迫使俄罗斯同意谈判，并呼吁在停火后建设“强有力”且“不受限制”的乌克兰军队，以威慑俄罗斯。美国上周就结束乌克兰危机提出28点新计划后，欧洲国家提出“反建议”，内容包括反对限制乌克兰军队规模。

当天上午，法国RTL电台播出马克龙出访非洲国家期间接受该媒体的专访。马克龙称，未来俄乌停火并就领土等问题达成一致后，法国拟向乌克兰派兵，与英国、土耳其等国军队为乌克兰提供安全保障，但“乌克兰安全的首要保障仍是乌克兰军队”。

据新华社



## 国防支出增加 欧盟成员国赤字超标

欧盟委员会25日表示，德国因国防支出增加导致赤字超标，但并未对德国启动应对过度赤字的相关程序。欧委会此前预计，国防支出增加将导致德国等多个欧盟成员国2026年赤字上升。

最新评估显示，芬兰2024年的预算赤字为GDP的4.4%，预计2025年将升至4.5%，2026年为4.0%。欧委会认为，有必要对芬兰启动应对过度赤字的相关程序。另外，德国2025年赤字预计将达到GDP的3.1%，2026年为4.0%，2027年为3.8%。根据欧盟《稳定与增长公约》规定，各区政府年度预算赤字不得超过GDP的3%，公共债务不得超过GDP的60%。

欧委会表示，欧元区各国总体财政立场明年应保持中性，并建议重新调整预算优先级，以满足战略投资需要。

据新华社

## 联合国正式启动 下任秘书长遴选程序



贝尔伯克

第80届联合国大会主席安娜莱娜·贝尔伯克25日表示，她与联合国安理会11月轮值主席、塞拉利昂常驻联合国代表卡努当天签署致各会员国的联名信函，正式启动下一任联合国秘书长遴选和任命程序。

贝尔伯克在一份声明中说，联大主席和安理会主席通过这一联名信函，邀请各会员国提名下一任联合国秘书长候选人。

贝尔伯克表示，联合国正处于一个关键时刻。世界比以往任何时候都更需要联合国。国际社会期待下一任秘书长以强有力、尽职尽责、高效的领导，落实联合国的三大支柱——和平与安全、人权与发展，并使联合国适应未来发展。

现任联合国秘书长古特雷斯于2017年1月开始任职，2021年6月获得连任，任期自2022年1月1日至2026年12月31日。根据《联合国宪章》，联合国秘书长的产生首先必须由安理会推荐，然后由联大任命，任期5年，可连任。

据新华社

## 美国家公园“美国优先” 对外国游客涨价

美国内政部25日发布公告说，从2026年起，外国游客游览美国国家公园，需要购买价格上涨两倍多的年票，或在游览11个最热门国家公园时额外支付100美元的门票费。

按照新政策，自明年1月1日起，美国居民的国家公园年票价格仍为80美元，而非居民的年票价格则上涨至250美元。没有年票的非居民除需支付标准门票费外，还需额外支付每人100美元的附加费，才能进入11个游客最多的美国国家公园，包括黄石、大峡谷、约塞米蒂等。

公告说，美国内政部对国家公园通行系统进行“数十年来最重大的现代化改革”，推出全新的国家公园门票电子版、新的年票设计、扩大摩托车通行权限，并制定“美国优先”的门票定价政策，把美国家庭的利益放在首位。

据新华社